

# 暖暖新年·新春走基层

2020年1月16日 星期四 统筹:王长善 美编:杨卫萍 校对:一广

## 《2020春节出行大数据预测报告》发布 郑州站上榜春运热门火车站第三名

本报讯(郑报全媒体记者成燕)春运期间高速公路哪个时间段最拥堵?春运热门火车站、机场有哪些?春节期间哪些景区人少景美?昨日,腾讯地图、腾讯位置服务平台联合发布《2020春节出行大数据预测报告》,为大家推出“春节出行攻略”。

### “反向春运”值得关注

从全国范围来看,节前人口迁出热门城市主要集中在京津冀、长三角和珠三角地区,北上广深排名靠前,广州位居第一。成都、苏州、郑州、武汉、西安等区域中心城市也位居前列。为了与家人团聚,近些年来,越来越多的老人和小孩选择来到大城市和家人过春节,“反向春运”也值得关注。报告预测显示,在人口

迁入热门城市中,南方城市多于北方城市,其中广州依然保持领先地位。

在春运返乡大潮中,外来务工人员是其中最重要的群体,也对所在城市的人口构成产生重要影响。报告预测,春节期间,深圳、北京等外来务工集中城市“瘦身”显著。郑州、武汉、昆明、杭州等省会城市也名列前茅。



### 1月30日将迎来 拥堵最高峰

该报告显示,节前全国高速总体平稳,没有特别的拥堵高峰。春节前有两个拥堵小高峰,分别是1月16日和1月20日。春节回家如果想避开拥堵,建议错开高峰期。在短暂的平静之后,受春节返程影响,高速公路又将迎来一波拥堵高峰。从1月28日起,拥堵指数将迅速攀升,直到1月30日达到返程最高峰。

### 郑州火车站上榜春运热门火车站第三名

报告预测显示,今年春运期间迁徙最常用的交通工具依然是火车,占比约56%,尤其随着中国高铁的大发展,火车正成为一个舒适、快捷且经济的交通出行方式。而在短途出行中,汽车显然是一个更合适的选择,占比达38%。其中飞机的占比最小,不到6%,还有巨大的增长空间。

在铁路运输方面,广州南站成为春运期间最忙碌的火车站;其次就是杭州东站,它是接轨上海、连接苏南、辐射浙江各地的中心节点,在长三角铁路客流中始终保持超高“人气”;第三名是沟通东西、连接南北的中部交通要塞的郑州火车站;紧随其后的有上海虹桥站、深圳北站、南京南站等火车站。

### “东西”向一目了然 火车站增设多处 指示牌引导出站



本报讯(郑报全媒体记者张倩 文/图)15日9时09分,K283次列车缓缓驶入郑州车站7站台。“郑州火车站变化真大啊!刚下车就看到了好几个出站的引导牌,特别是出站口提醒往东广场的提示,提前确定了方向,让我背着大包小包不走冤枉路。”从上海来郑州探亲的秦先生说,从下火车到东广场出站和家人会合,才用了5分钟。

记者了解到,7站台位于郑州火车站13个站台的中部位置,从7站台下车经东广场出站约400米的路程,共有18个“东广场”的标识。如果从位于车站最西面的13站台下车往东广场出站,550米路程共有30个“东广场”的标识引导出站。

进入春运后,郑州火车站为防止客流高峰时段,旅客顾不上看出站指示牌导致走错方向,重新设计制作了醒目的标识,组织专人通过实地感受旅客出站路线,将4个出站口进行编号(1、2、3、4),在出站地道内旅客最容易看到的位置新增14处路线指示牌、12块温馨提示引导牌。让旅客下车第一眼就能在醒目位置看到出站标识,更方便快速找到换乘长途汽车、公交、地铁、出租汽车、机场大巴的位置。

在旅客到达高峰时段,郑州火车站安排播放温馨提示,并组织青年志愿者在4个出站口提供引导咨询服务,确保旅客准确出站。



昨晚,中原路工人路口,雪花伴着彩灯。 郑报全媒体记者 马健 图



昨晚,中原路,市民在拍摄下雪场景。 郑报全媒体记者 马健 图

流光溢彩  
迎新年